

DM



röviden

ENGELS LEVELEI HANGLEMEZEN

Hanglemeze veszik. Engels 1838 és 1841 között Brémából írt leveleit. Nővéreinek, Marie Engelsnek, gyermekkori barátainak és iskolatársainak írt sorai azért is érdekesek, mert Engels világnézeti fejlődésének fontos szakaszát tükrözik. A hanglemez egy Marxhoz intézett levél hangfelvételével zárul.

SZEGEDI KÖLTŐK AZ AKADEMIAI KLUBBAN

Ma, pénteken délután 5 órák két szegedi költő, Simai Mihály és Veress Miklós az Akadémia szegedi bizottsága Somogyi utcai székházának klubjában legújabb verseiből olvas fel. Az irodalmi esten közreműködik Pályi Katalin és Papp Lajos, a szegedi színház tagjai.

RÉGÉSZETI KIÁLLÍTÁS

Holnap, szombaton délután 5 órák érdekes régészeti kiállítás nyílik Intercisa címmel a Móra Ferenc Múzeumban. Intercisa a mai Dunaújváros helyén állt római helyőrség neve, s a kiállítás azt a régészeti anyagot mutatja be, amelyet a kutatások a század eleje óta ezen a helyen föltartak. Megnyitót mond Visy Zsolt, a dunaújvárosi múzeum tudományos munkatársa.

TEHETSÉGKUTATÓ VETÉLKEDŐ

A szegedi általános iskolák ötödik osztályosai számára tehetségkutató vetélkedőt rendeznek november 29-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel az úttörőházban. A vetélkedő legjobbjai a népitáncsoportban, illetve a színjátszó szakkörben kapnak majd szereplési lehetőséget.

BETYÁRNÓTÁK A DALOSKÖNYVBEN

Madaras községben másfél évszázados kéziratos daloskönyvet találtak. Nyolcvan magyar dal eredeti szövege van benne. A legérdekesebbek és legértékesebbek a betyárnóták, valamint a természetleíró népdalok. A helytörténetesek szerint ezeket a betyárnótákat eddig senki sem jegyezte fel.

PICASSO TUDJA

Nemrégiben Picasso megkérdezte egyik fiatal csodálóját:

- Tudod-e, édes fiam, mit csinál az az ember, aki nem tud rajzolni?
- Elmegy az iskolába, mester — válaszolta illetlenül a nagy festő rajongója.
- Picasso megrázta a fejét, és így kiáltott rá:
- Dehogyan, édes fiam, inkább alapít egyet.

Osztályozzák az erdőket

A Magyar Közlöny csütörtöki számában megjelent a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter rendelete az erdők osztályozásáról. Ez azért szükséges, mert nem minden erdőben lehet a korszerű követelményeknek megfelelően gazdálkodni. Vannak gyengébb erdők, amelyeknek kezelése nem kifizetődő, ezekkel szemben a jövőben más követelményeket kell támasztani. Több lehetőség is kínálkozik: szó van arról, hogy ezeket az erdőket üdülő-, vagy kiránduló övezetté minősítik át. Számontartanak olyan erdőket is, amelyek jó termőhelyi tulajdonságú vidékeken terülnék el, faanyaguk azonban nem eléggé értékes. Ezeket a területeket sokkal gazdaságosabban lehetne ki-



SZÖVEG NELKÜL

Valahonnan ismerős

Gyorsan megtanulta nevét az ország. Fölröpült a népdal pávájával, és ma már vastaps dübörög fellépései végén. Külön közönsége van Szegeden, zömében fiatalok, akik érte, miatta mennek el egy-egy rendezvényre. De sokan mások is számon tartják: be kell kapcsolni a rádiót, Faragó Laura énekel.

Különös, érdekes lány. Különösen, nem megszokott módon énekel. Megjelenése és előadásmódja bonyolult asszociációkat ébreszt hallgatóiban már a legelső találkozásakor. Akkor, amikor ő maga és az is, amit csinál, teljes bizonyossággal a még nem ismert, a nem ismerős, a szokatlan képzetét ébreszti — ennek ellenére egyszerre csak felébred hallgatóiában az ezt már átéltem egyszer érzete.

Mintha már láttuk, hallottuk volna ezt a különös lányt, de nem tegnap és nem tíz éve. Valamikor, a nagyon messzi múltban, amikor még mindenki tudott így énekelni, amikor ez volt a megszokott. Madarak énekére emlékeztető hangja szelet, pusztát, távolságokat idéz, nagyon messzi távolságait idének, térnek.

Még itt van Szegeden, a főiskolán; jó, hogy sűrűn szerepel, legutóbb a Bartók-emlékestren hallhattuk. Magától értetődik, hogy ott volt a helye. Állt a dobogón, sőt, rövidke ruhában, amit a költőző dar-

vak V betűjét formázó fehér népi hímzés díszít. Orajta ékszernek tűnt ez a hímzés, évszázadok hitelesítette kincsnek. A haja rövid, a szemén csak annyi festék, amennyit a lámpák kívánnak. Semmi sem öncélú rajta, egyetlen részlet sem kap reszert, divatos fontosságot — éppen ezért fontos az egész jelenség. Látványban, mozdulatokban, akcióban egyaránt. Természetes, egyszerű — és titokzatos. Hogyha hirtelen megváltozna körülötte a háttér, és egyszerre csak honfoglalás kori bőrruhában állna előttünk, a távolban, egy alfához kötvé a lova várakozna rá, míg befeljezi énekét, azt is természetesnek éreznénk. Mert valahogyan azt a nagyon messzi múltat varázsolja életre ez a lány, azt, ami elfelejtve, mélyen bennünk szunnyad — innen az ismerőség. De nemcsak a régvolt magyar kisasszonyok alakját idézi fel bennünk; könnyű őt elképzelni román vagy szlovák pásztorként is, amint erdők és hegyek visszhangja válaszol neki. És a trecento Madonnáinak szelidsége, határozottsága, gyöngédsége, ereje is ott rejlik a tartásában, nyugalmában, biztonságában.

A szemé, tekintete együtt változik az énekével. Sugárzik belőle, hogy többet tud annál, amennyit elmond, előad. Nagyon tehetséges? Virtuóz? Nem csupán ennyi. Birtokosa egy egyetemes kultúrának, nagyon fontos tudásnak, ami magatartásformává érlelődött valaha régen, csak sokan elvesztették, elfelejtették. A csöndes varázslatban, amit Faragó Laura énekével teremt, ez a kultúra, ez a tudás úrra élni, lélegzeni kezd. Jó varázslat: szép, hasznos, értelmes, a boldogságot teremtő embereket szolgálja.

Csontos Magda



DR. ERDÉLYI JENŐ VASDIPLOMÁJA

Dr. Erdélyi Jenő, a városi kórház fül-orr-gégészeti osztályának volt vezetője, 65 esztendővel ezelőtt, 1905-ben fejezte be orvosi tanulmányait a budapesti orvostudományi egyetemen. Ebből az alkalomból a Semmelweis egyetem tanácsa vasdiplomával tüntette ki a népszerű orvost. A kitüntetést tegnap délután Erdélyi Jenő szegedi lakásán adta át a budapesti egyetem tanácsának megbízásából dr. Kiszely György, a Szegedi Orvostudományi Egyetem tanszékvezető tanára.

Nehezek és zajosak

Csütörtökön, a Technika Házában a hazai autóbusszgyártás helyzetéről tanácskoztak. Az értekezlet előadásából kitűnt: a hazai autóbusszok a konstrukciós megoldások tekintetében ma még nem mindig felelnek meg a követelményeknek. A járművek például túlságosan nehezek, ami egyrészt felesleges anyagok beépítésével jár, másrészt pedig kedvezőtlenül befolyásolja a menettulajdonságokat. Megállapították azt is, hogy az autóbusszgyártásnál nem minden tekintetben valósult meg az úgynevezett „család-elv”. Erre pedig feltétlenül szükség lenne, hiszen a különböző járműveket nagyon könnyen azonos szerkezeti elemekből lehetne felépíteni, nem kellene minden esetben új részeket tervezni és gyártani.

A család-elv kialakításával kapcsolatban az ifjú mérnökök és technikusok pályázatán jó megoldások születtek. Az értekezleten részt vevő szakemberek egyike között azt is megvitatták, miképpen lehetne a Gépipari Tudományos Egyesület járműfelépítmény szakbizottsága által támogatott elképzelést a gyakorlatban minél előbb megvalósítani.

A szakemberek egyetértettek abban is, hogy az autóbusszok túlságosan nagy zajjal járnak, ezen csak az úgynevezett akusztikai konstrukcióval lehet segíteni. Kivánnivalót hogy maga után az autóbusszok rugózása is, lengéstanulmányok változtatni kell az eddigi konstrukción ahhoz, hogy az utasok kényelmesebben utazhassanak. Az új műszaki megoldásokkal még versenyképesebbé lehet tenni külföldön is a magyar autóbusszgyártást, amely jelenleg évente 6 ezer kocsit ad. A gyártás 1975-re megkétszereződik.

Közlemények

(*) Eldölt e már a megszületéskor, hogy később betegek leszünk? címmel dr. Szeme György egy adjunktus tart előadást a Postás Művelődési Házban ma este 6 órakor. S. 204 652
A Szegedi Textilművek Szakszervezeti Bizottsága 1970. november 28-án KATALIN-BÁLT rendez. Belépődíj: 10.— Ft. Dk. 14 633
Figyelem! Jön a bál szezon! Most tanulj meg táncolni! Táncanfolyamot indít a Vasutas Művelődési Ház kezdők és haladók részére november hó 30-án 18 órakor. Tanításra kerülnek a legmodernebb táncok. Diákok és ipari tanulók kedvezményben részesülnek. Jelentkezni lehet a művelődési házban este 22 óráig. Tanpedagógus: Kertész Eva. Ks. 204 642.

Ma, 27-én este

vadász- vacsora

a Tisza Szálló éttermében.

Asztalfoglalás az üzletvezetőknél.

Flambrózás.

Cigányzene.

Minden kedves vendégünket szeretettel meghívunk.

HUNGARHOTELS

Pápuáéknál



— Szegény feleségem, mindig olyan remek leveleket készítet... Hiányozni fog...

TEHERAUTÓ AZ ÁROKBAN

Tegnap a budapesti úton a 150-es kilométerkö közelében a 10-es AKÖV tehergépkocsijával az árokból fordult Árkus Zoltán. Hódmezővásárhely, Malom utca 49. szám alatti lakos. A gyorsjárat miatt bekövetkezett balesetből mintegy 40 ezer forintnyi anyagi kár keletkezett. A rendőrség a vezetői igazolványt bevonta és folytatta a vizsgálatot a baleset körülményeinek tisztázására. NARANCSTERMÉS

A FÜVÉSZKERTBEN
A József Attila Tudományegyetem botanikus kertjében érik, sárgul a narancs. A szubtrópusi klímájú üvegház legnagyobb növénye, a mintegy 30 esztendőes narancsfa az idén korábban terem, mint más éveken.